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СОЦІАЛЬНО-ЦІННІСНІ СМИСЛИ В НОВІТНЬОМУ ЖИВОПИСІ 

УКРАЇНИ: КОНТЕКСТ ВІЙНИ(НА ПРИКЛАДІ МУРАЛІВ 

 

Повномасштабне вторгнення Росії кардинально змінило життя українців, 

а тих, хто до війни був у вразливому становищі, війна зробила ще більш 

вразливими. Художники завжди відчувають зміни гостріше за інших, і можуть 

сформулювати сенси там, де інші тільки починають підбирати слова. Саме в ці 

часи найбільшої кризи для країни мистецтво та культура необхідні для 

рефлексії над умовами життя під час війни, наповненого насильством і болем. 

Українські художники своєю творчістю стали піднімати патріотичний дух 

народу надихаючи його на перемоги над орками. 

Українські митці різних напрямків і течій надзвичайно боляче 

відгукнулися на війну і те, що коять на українській святій землі орки. Якщо до 
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теперішнього часу героїчна та епічна тематика творів була неактуальною, 

вважалася архаїчною, то сьогодні, коли світ опинився на краю прірви третьої 

світової війни та ядерної катастрофи, а Україна на межі своїх сил протистоїть 

навалі лютої орди, героїчна тематика, національний код звучить з новою 

потужною силою [1, с. 129]. 

Наша відповідь на російську агресію на культурному фронті – мурали. 

Озброївшись фарбами художники-муралісти висловлюють своє ставлення до 

війни, яку веде Росія проти України. Деякі створюють мурали, а поруч 

розміщують QR-код для допомоги українській армії або біженцям. 

Так, рівненський художник Костянтин Качановський з початку 

повномасштабного вторгнення московитів в Україну малює патріотичні 

стінописи у місті. Певну впізнаваність митець здобув після того, як у квітні 

2022 року намалював стінопис «Красавіца терпіти не буде», де зображена 

дівчина з кулеметом на плечі, яка символізує Україну. Цей мурал – відповідь 

президенту РФ, на слова: «Нравітся, нє нравітся – тєрпі, моя красавіца». 

Качановський на цьому не зупинився і вже в травні народився новий мурал 

«Сміливий народ сміливої країни». Це патріотичний малюнок про всіх 

українців, які кожен по-своєму роблять внесок у спільну перемогу. [4]. Згодом 

Костянтин Качановський долучився до «культурного десанту» і створює 

патріотичні мурали у деокупованих містах Костополі, Балаклії Куп'янську, 

Шевченковому, Херсоні. 

Команда благодійного фонду «Для моєї України» виступила з ідеєю 

створити мурал, присвячений легендарному Привиду Києва. Реалізувати її 

взявся мураліст Андрій Ковтун зі своєю творчою групою. Для муралу 

використали фото одного з пілотів 40-ої бригади тактичної авіації Повітряних 

сил України 

5 квітня 2022 року Олександр Корбан, художник-мураліст, який 2014 

року змушений був переїхати з Донецька до Києва, створив на Оболоні мурал, 

на якому зображені руки, що зшивають український прапор. За його словами, 

лише завдяки зусиллям українців ворог не зміг роздерти Україну [3]. 

Упродовж травня і червня у Полтаві, Запоріжжі, Рівному і Києві з'явилися 

мурали із чернігівським псом-винюхувачем вибухівки, символом незламності 

України у російсько-українській війні. 

По вулиці Нижній Вал на Подолі учасник екс-дуету «Інтересні Казки» 

Володимир Манжос (WaOne) намалював мурал, під назвою «Час змін», 

присвячений перемозі українців над ворогами. В основі сюжету – сцена, де 

український козак перемагає загарбника ведмедя що символізує російські 

імперські амбіції. Цей малюнок започаткував культурний проєкт «Ukraine The 

Best», в рамках якого українські муралісти мали розписати будинки 

європейський міст у 22 країнах [2]. 
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Взагалі столиця Київ лідирує за кількістю муралів на патріотичні теми. 

Згодом захоплення муралами поширилося практично на всю територію 

України. Патріотичні картини з’явилися в Полтаві («Вірний завжди»), 

Рівненщині («Захисник України»), Запоріжжі («Рускій воєнний корабль …»), 

Хмельницькому («Україна переможе»), Ужгороді («Пташка з колосками») і ін. 

З початком повномасштабної війни українців підтримали й художники з 

інших країн світу. У травні 2022 року паризький вуличний художник С215 

(Крістіан Ґуемі) розписав зруйновані будівлі в Бучі, Гостомелі, а також у Києві 

на проспекті Валерія Лобановського і на терасі посольства Франції («Свобода, 

яка веде народ»). Образ Свободи створений Делакруа став культовим і зайняв 

чільне місце у французькій та інших культурах. Кілька робіт Крістіана Гуемі у 

Києві дають поштовх для переосмислення всього, що відбувається у ці дні. 

Стійкість – уособлена в портретах простих людей, які виявляють мужність і 

силу на противагу смертельній зброї росіян. Декілька робіт художник залишив 

по собі у Гостомелі та Бучі. Це відзнака людяності, яка зрозуміла незалежно від 

країни проживання [4]. Є його стінопис і в Краматорську, на якому художник 

зобразив прощання прикордонника з коханою як послання любові та надії, 

адресоване усім закоханим, розлученим війною, натхненне французькою 

піснею з іншої епохи, іншої війни: «Я буду чекати, я буду чекати день і ніч, я 

завжди чекатиму твого повернення…». 

У листопаді 2022 року Україну імовірно відвідав анонімний англійський 

андеґраундний художник Бенксі. Митець вже багато років творить під 

псевдонімом, і ніхто не знає його справжнього імені та вигляду. Він малює свої 

твори в багатьох містах світу і відомий своїми містифікаціями. Митець 

підтвердив автентичність своїх творів у Києві, Бородянці, Гостомелі, Горенці та 

Ірпені, які найбільше постраждали від російських бомбардувань на початку 

російського вторгнення в Україну. 

Героїчне протистояння українців московітській агресії сколихнув світову 

спільноту. На знак підтримки стікаючої кров’ю України, у світових столицях та 

містах на стінах будинків появилися мурали в стилі стріт-арту. На них 

зображені жахливі будні безжальної війни та віри в обов’язкову перемогу 

світла над тьмою. Цим самим світові митці постулюють всім, що це не лише 

війна українців, а глобальна проблема яку потрібно вирішувати всім гуртом. 

Стінописи прикрашають будівлі У Берліні («Відсутній»), Парижі («Свобода, що 

веде народ», «Україна в дії»), Ліоні, Празі, Вільнюсі, Гданську, Познані і ін. 

До протистояння Московії та її жорстокій війні проти незалежного 

миролюбного українського народу долучилися й інші відомі в світі художники- 

муралісти – Азіз Аль-Асмар (Сирія), Hijack, Джуліано Тріндаде та Корі Метті 

(Лос-Анджелес, США), TVBOY (Барселона, Ісанія), Станіслав Біловський 

(Бухарест Румунія), Harry Greb (Рим, Італія), John D'oh (Клівдон, 

Великобританія), itsmahyar (Канада), Ciarán Dunlevy з Ірландії, WOSKerski 



V Міжнародна конференція здобувачів вищої освіти і молодих учених «Концепти соціокультурної 

трансформації сучасного суспільства» (Одеса, 22-23 травня 2025 р.) 

36 

 

 

 

(Лондон, Великобританія), MyDogSighs (Кардіффі, столиця Уельсу), 

GoodHombre (Санта-Моніка, США), Bandit (Лос-Анджелес, США). 

Отже, як видно образотворче мистецтво – це один із видів духовної зброї. 

Зброї для психологічного захисту. Своєю творчістю мистці не лише знайомлять 

світ із здобутками сучасного українського мистецтва, а й в умовах 

кровопролитної агресії Росії проти України привертають увагу світової 

спільноти до нашої країни та її проблем, чим наближають нашу перемогу над 

зловісним ворогом. 
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